

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/nauchno-issledovatel'skaya-rabota/355739>

**Тип работы:** Научно-исследовательская работа

**Предмет:** Право

Содержание:

Введение 3

1. ООН как международная организация: характеристика, функции и эволюция 6

1.1. Эволюция ООН как международной организации 6

1.2. Характеристика и функции ООН как международной организации 10

2. Миротворческая роль ООН в урегулировании конфликтов в современном мире 12

2.1. Роль ООН в предотвращении международных кризисов и разрешении затянувшихся споров 12

2.2. Роль ООН в урегулировании и поддержании международной безопасности в данном конфликте 18

Заключение 19

Список использованных источников 21

Современная система ООН развивалась в течение длительного периода времени, и важно правильно понять происхождение всех ее элементов .

Система ООН возникла более 100 лет назад как механизм управления мировым сообществом. Первые международные межправительственные организации возникли в середине XIX века. Появление этих организаций было обусловлено двумя взаимоисключающими причинами:

-появление суверенных государств, стремящихся к национальной независимости в результате буржуазно-демократической революции;

-развитие научно-технической революции, которая привела к тенденции взаимозависимости и взаимосвязи между государствами.

Первоначально основной целью межгосударственного сотрудничества в рамках международных организаций, вероятно, было управление интеграционными процессами.

Изначально межправительственные организации выполняли скорее технические и организационные, чем политические функции. Их целью было вовлечение государств-членов в развитие интеграционного процесса. Предметами сотрудничества были связь, транспорт и отношения с колониями.

Происхождение первых международных организаций до сих пор вызывает споры. Международные юристы в основном ссылаются на Центральную речную навигационную комиссию Рейна, которая была создана в 1815 году. В то время как европейские и американские международные речные комиссии были наделены строго определенными полномочиями, в 19 веке существовали и квазиколониальные организации, такие как недолговечный Западно-Ирийский и административный союзы.

Административные союзы оказались наиболее подходящей формой межправительственной организации для развития.

Как и административные союзы, межправительственные организации, основной задачей которых является сотрудничество с государством в определенном регионе, также развивались на протяжении веков.

В начале XX века многие государства достигли конца своего спокойного развития. Противоречия, присущие раннему развитию капитализма, привели к мировым войнам. Первая мировая война не только остановила развитие международных организаций, но и привела к краху многих из них. В то же время осознание того, насколько катастрофичной будет мировая война для человеческой цивилизации в целом, привело к появлению политического проекта по созданию международной организации для предотвращения войны. Идея создания глобальной межправительственной организации для предотвращения войны и поддержания мира давно занимала умы человечества.

Вторая мировая война, в силу своих масштабов и методов террора, применяемых нацистской армией, дала мощный импульс правительственным и общественным инициативам в области мира и безопасности.

На правительственном уровне вопрос о создании международной организации безопасности возник, по сути, с первых дней войны.

В научной литературе существуют разногласия по поводу того, какой документ союзников первым

предложил создание Организации Объединенных Наций. Западные ученые выделяют такие документы, как.

Атлантическая хартия Рузвельта и Черчилля от 14 августа 1941 года. Советские ученые правомерно ссылаются на советско-польскую декларацию от 4 декабря 1941 года.

Однако 14 августа 1941 года президент США Франклин Делано Рузвельт и премьер-министр Великобритании Уинстон Черчилль подписали документ, в котором обещали "сотрудничать с другими свободными нациями, будь то в условиях войны или мира". Этот принцип международного сотрудничества для поддержания мира и безопасности позже стал известен как Атлантическая хартия. Первые наброски ООН были разработаны на конференции в Вашингтоне в сентябре-октябре 1944 года. США, Великобритания, СССР и Китай договорились о цели, структуре и функциях будущей организации; 25 апреля 1945 года представители 50 стран встретились в Сан-Франциско для создания Организации Объединенных Наций (название, впервые предложенное Рузвельтом) и приняли Устав, состоящий из 19 глав и 111 статей; 24 октября, Устав был ратифицирован пятью постоянными членами Совета Безопасности и большинством подписавших его государств и вступил в силу. С тех пор 24 октября известно в международном календаре как "День Организации Объединенных Наций" .

Важной вехой в создании Организации Объединенных Наций стала Конференция союзных держав, состоявшаяся в Москве в 1943 году. В декларации, подписанной представителями СССР, США, Великобритании и Китая 30 октября 1943 года, эти державы признали "необходимость создания в кратчайший срок общей международной организации для поддержания международного мира и безопасности на принципе суверенного равенства всех миролюбивых наций, к которой все такие нации, большие и малые, могут стать членами", - было заявлено в документе.

Организация характеризуется четким политическим характером, проявляющимся в ее ориентации на мир и безопасность, и чрезвычайно широкими полномочиями во всех областях межгосударственного сотрудничества. Этих особенностей не было в предыдущих межправительственных организациях.

Список использованных источников:

1. Устав ООН [Электронный ресурс]: Сайт Устав Организации Объединенных Наций / URL: <http://www.un.org/ru/documents/charter/> (дата обращения: 09.05.2023)
2. Акатова Н.С. Социально-экономическая политика и современное государство: монография / Н.С. Акатова, А.А. Артемьев, М.И. Архипов, Т.Л. Баранова и др. Тверь: РИУ ТвГУ, Филиал РГСУ в г. Клину, 2018. 278 с.
3. Бирюков П. Н. Право международных организаций : учебное пособие для академического бакалавриата / П. Н. Бирюков. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : Издательство Юрайт, 2018. - 140 с.
4. Бондарь Е.О., Шурухнова Д.Н. Участие сотрудников органов внутренних дел в миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций в контексте гендерного равенства // Административное право и процесс. 2019. № 6. С. 45 - 48.
5. Гончаров И.В. Взаимодействие Российской Федерации с международными институтами в сфере прав человека: современное состояние и тенденции развития // Журнал российского права. 2021. № 9. С. 119 - 132.
6. Кирильченко Д.А. Международная правосубъектность специализированных учреждений Организации Объединенных Наций // Актуальные проблемы российского права. 2018. № 9. С. 171 - 178.
7. Международное право в 2 т. Том 1. Общая часть : учебник для академического бакалавриата / А. Я. Капустин [и др.] ; под редакцией А. Я. Капустина. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : Издательство Юрайт, 2018. - 282 с.
8. Матвеева Т. Д. Международное право : учебник для вузов / Т. Д. Матвеева. - 3-е изд., перераб. и доп. - Москва : Издательство Юрайт, 2021. - 438 с.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/nauchno-issledovatel'skaya-rabota/355739>